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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 

 

Proponente: Francesco Torselli (FdI-An) 
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Oggetto: Sul futuro di Mercafir e del Centro Alimentare Polivalente di Firenze 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

 

 PRESO ATTO di quanto emerso dall’audizione del presidente della società partecipata dal 

comune di Firenze “Mercafir S.c.P.A.” presso la commissione consiliare di controllo sugli 

enti partecipati; 

 PRESO ATTO di quanto emerso dalla visita effettuata dalla commissione consiliare di 

controllo sugli enti partecipati alla società “Mercafir S.c.P.A.” e dal conseguente incontro 

con i vertici societari, i rappresentanti delle società extra-mercatali presenti all’interno del 

CAP ed i rappresentanti degli operatori mercatali; 

 VISTO quanto riportato all’interno del Regolamento Urbanistico Comunale adottato ed 

approvato dal Comune di Firenze e tutt’ora in vigore in merito alla cosiddetta “Area 

Mercafir” ed in particolare al cosiddetto “comparto nord”; 

 VISTO che il 1.03.2016 scadono i termini entro i quali la società “ACF Fiorentina SPA” 

avrebbe dovuto presentare un piano per il riutilizzo della c.d. “Area Mercafir” in chiave 

sportiva/turistico ricettiva/commerciale; 

 VISTO quanto scritto in questi giorni dalla stampa locale, sportiva e non, secondo la quale 

la società “ACF Fiorentina SPA” avrebbe chiesto (o sarebbe intenzionata a chiedere) una 

proroga sui tempi di presentazione del suddetto piano quantomeno al mese di giugno 2016; 

 CONSIDERATO che sia i vertici aziendali di “Mercafir S.c.P.A.”, sia gli operatori 

mercatali hanno più volte ribadito l’assoluta necessità di conoscere il futuro del CAP entro e 

non oltre la fine dell’anno 2016; 

 CONSIDERATO che i tre operatori extra-mercatali operanti all’interno del CAP hanno già 

espressamente detto che, se entro la fine del 2016 non sarà chiaro il futuro del CAP, essi 

lasceranno Firenze per altre destinazioni e che, uno di questi, ha già fatto presente di aver 

avviato le procedure per l’apertura di un nuovo punto distribuzione nella provincia di Prato; 

 CONSIDERATO che un importante operatore mercatale presente con le proprie strutture 

aziendali di trasformazione all’interno della c.d. “Area Mercafir” ha già fatto presente come 

difficilmente potrà prendere in esame l’opzione di trasferire le proprie strutture altrove, in 

virtù di un forte investimento economico (15 Mln di Euro) effettuato recentemente proprio 

nell’attuale sede 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

INTERROGA IL SINDACO 

 

1. Per sapere se corrisponde al vero la notizia che la società “ACF Fiorentina SPA” avrebbe 

richiesto una proroga sui tempi di presentazione del piano di riqualificazione in chiave 

sportiva/turistico ricettiva/commerciale della c.d. “Area Mercafir” e se, a fronte di tale richiesta, 

l’amministrazione comunale sarebbe disposta a concedere tale proroga; 

 

2. Per sapere se, in caso di mancata presentazione del piano di riqualificazione della c.d. “Area 

Mercafir” da parte della società “ACF Fiorentina SPA” alla scadenza dei termini concessi, l’ipotesi 

di trasferimento del CAP in area differente dall’attuale potrà essere considerata definitivamente 

decaduta; 

 

3. Per sapere, in caso di mancata presentazione del piano di riqualificazione della c.d. “Area 

Mercafir” da parte della società “ACF Fiorentina SPA” alla scadenza dei termini concessi, chi 

provvederà a sostenere i costi necessari alla riqualificazione del CAP di Firenze all’interno del 

cosiddetto “comparto nord” come previsto dal vigente R.U.C. adottato ed approvato dal comune di 

Firenze; 

 

4. Per sapere se egli crede ancora che “ACF Fiorentina SPA” presenterà il piano in chiave 

sportiva/turistico ricettiva/commerciale per la c.d. “Area Mercafir” e che sia quindi volontà della 

società quella di costruire il nuovo stadio di Firenze. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Firenze, 14 gennaio 2016 


